

扫码
订阅

第十一届太湖读书月系列活动启动

160余项活动让你爱上阅读

在第23个“世界读书日”和第3个“江苏全民阅读日”来临之际，第十一届太湖读书月系列活动启动仪式于4月22日在无锡广播电视台音乐厅拉开帷幕。本次活动以“共享阅读新时代”为主题，无锡市各地各单位将集中举办160余项活动、86项重点活动，旨在打造“书香无锡”，营造全民阅读的良好社会氛围。

陈敏



锡图朗读亭吸引市民读者进入体验 陈敏 摄

阅读矩阵初具规模： 阅读触手可及

无锡以标准化四级图书馆系统为骨干，以实体书店、吴韵书香阅读点为补充的阅读矩阵初具规模，公共阅读网络延伸至街头巷尾，市民触手可及，更加便捷。

东林文化讲坛、暨阳大讲坛、江南大讲堂等邀请莫砺锋、姜鹏、唐博、张一清等《百家讲坛》名师开讲锡城，弘扬传统文化的无限魅力，带给无锡市民更美的阅读享受。

阅读推广“显神通”： 阅读丰富多彩

今年的活动主办单位更加多元，除传统宣教文化系统外，另有三十多个市级机关全力参与；主题内容更加多元。

阅读月期间，将举办锡台文

化交流、史志文化地情展、改革开放四十周年系列读书活动，以及最美阅读新空间认证等丰富多彩的文化活动。

此外，征文、演讲、诵读、汉字听写、诗词大会、绘本剧表演等形式多样的青少年阅读是今年活动的一大亮点；女性、特殊人群等针对不同群体的阅读形式多种多样；充分调动各级组织、各类群体参与阅读的积极性，大力营造书香无锡的全民阅读氛围。

打通“最后一公里”： 阅读蔚然成风

在打通阅读最后一公里的基础上，今年活动更加主动作为，贴近服务。书香走进乡镇、街道、军营，万册图书进企业，钟书阁进校园，经典文学作品朗诵校园巡回演出，乃至阅读占领地铁车厢，全民阅读在全市蔚然成风，席卷每一个角落。

相关新闻

《认识无锡》 系列读本首发

4月22日，由无锡市委常委、宣传部长袁飞策划，无锡市人民政府新闻办公室编著，译林出版社出版发行的《认识无锡》系列读本在新华书店首发。

该系列读本包括《10个汉字认识无锡：一笔一画一座城》、《10个姓氏认识无锡：一姓一族一座城》和《10个地名认识无锡：一地一名一座城》三本，中英双语，通过最经典的、最具代表的“十个汉字”、“十个地名”、“十个姓氏”让首次来无锡的人，尤其是国外友人能最直观、最清晰地了解无锡文化、历史、发展的整个脉络。据悉，这也是无锡近年来重点推出的城市外宣品。

陈敏

无锡朗读亭今天启用

随着《朗读者》、《见字如面》等电视节目的热播，朗读成了大众再次熟悉且慢慢爱上的文化体验。近日，无锡市图书馆门口的朗读亭吸引了不少市民的注意，不少读者路过纷纷拍照并发朋友圈。记者从无锡市图书馆获悉，该朗读亭于4月23日世界读书日当天正式启用。

据悉，朗读亭系统内置了散文美文、外文名著经典段落、热门电影经典台词等朗读素材，市民可自行选择并采用单人或双人组合的形式进行朗读，通过无锡图书馆的微信公众号可保存并上传朗读音频，并参与到无锡图书馆举行的“悦读·阅美”主题朗读活动中，该活动将从4月23日持续至5月15日。主办方将根据朗读音频作品的收听数、点赞数和专家评分等评选出“人气悦读奖”、“阅美朗读奖”等。

陈敏

“梦回江南·古韵荡口”定向寻宝暨童话童画绘荡口活动举办

天气给力，昨天的荡口古镇太热闹

昨天，由无锡荡口古镇旅游发展有限公司主办，现代快报和爱奔跑体育承办的“梦回江南·古韵荡口”荡口古镇首届定向寻宝暨童话童画绘荡口活动，在参与者的欢声笑语中圆满结束。

高艺



绘画完成后，来张合影吧 吴逸群 摄

昨天，无锡不少地区都下起了大雨，可参赛者依然坚持来到了荡口古镇。事实说明，大家的坚持是正确的，荡口古镇当天多云，非常适合户外运动，“从家里出来的时候，外面还下着大雨，我都准备在雨中运动了，还带上了雨伞和帽子。”一位阿姨笑着说，“没想到荡口古镇的天气这么给力，竟然一滴雨都没下。”

前来画画写生的孩子们同样如此，“我看今天下雨，一大早给女儿穿上了雨鞋，没想到来到荡口古镇，竟发现这里的地面是干的，外面一点雨水都没有。”家长们感到很幸运。

在王莘故居和华氏义庄门前广场上，除了参赛者，还有不少游客。“这个游戏怎么玩的？我也想来试试。”许多游客见这里热闹，纷纷上前试玩。

在大孩子、小孩子玩乐的过程中，定向寻宝和童话童画活动于当天11点正式结束。孩子们完成了绘画带上自己的作品来到台上拍起了纪念照。荡口古镇还贴心地为孩子们准备了小纪念品。完成合影，家长和孩子们见周围风景秀丽，跑去爬满藤蔓的墙边、开满鲜花的河岸拍起了照。“以前觉得古镇有点远，一直没来玩过。今天来到这里被美景吸引了，以后还是会来玩的。”

比赛结束，每位参赛者都获得了一枚精心设计的奖牌，有参赛者告诉记者，她经常参加现代快报与爱奔跑体育合作举办的活动，“每次参加活动获得的奖牌我都会收集起来，期待你们能带我们去更多有趣的地方，玩更多精彩的游戏。我会把获得的所有奖牌收集起来留作纪念。”

线上线下共评无锡口碑银行

4月20日，“互联网时代无锡金融业表情——2017无锡金融行业金口碑评选颁奖活动暨2018金口碑评选活动”，在太湖畔管社山庄举行。

现代快报“无锡金融行业口碑”评选活动是由《现代快报》无锡分公司、现代快报新媒体平台微信公众号无锡头条共同主办。本着“推广金融资讯、倾听百姓声音”的原则，今年的金口碑评

选扩大到线上与线下互动，数十万人投票参与，甄选出各家金融企业的口碑产品，最后评选出一批受百姓欢迎的奖项。

今年的金口碑评选活动主办方一共设置了8个评选奖项，分别是“金口碑”财富管理、创新服务、电子银行、个人信贷产品、最美窗口、理财产品、社会公益和银行卡，将全方位对金融机构的产品与服务进行评选。季磊磊

无锡梅村非遗基地揭牌

4月21日，无锡梅村非遗基地正式揭牌。该基地将邀请非遗传承人定期开设讲座、非遗培训班和体验活动，并在周末、寒暑假期间推出面向青少年的剪纸、泥人、竹刻等项目文化讲座和体验活动，让当地群众近距离接触非遗。

据悉，梅村古称梅里，享有“至德名邦”、“江南第一古镇”、“中国二胡之乡”等美誉，拥有泰伯庙会1个国家级非遗项目，二胡制作技艺1个省级非遗项目，以及小阿姨酒酿、蔡阿水羊肉等4个市级非遗项目，是无锡拥有非遗项目最多的街道。陈敏

环保公益活动迎接世界地球日

昨天是世界地球日，当天，无锡恒隆广场开展环保公益活动——“关爱地球 环保践行”，“恒隆一心”义工队的上百名义工走进金匮公园捡拾垃圾。

同一天，中国太保寿险无锡分公司组织内、外勤人员及

客户1000余人，走进太湖新城尚贤河湿地，开展千人徒步大型公益环保活动。徒步行程期间，众人撸袖挥铲种下近300棵樱花树，为锡城增添一处美景。

朱鲸润

第二届梁溪特色书展亮点多

近日，为期5天的“梁溪文脉，余韵流风”——“读享乐趣”第二届梁溪特色书展，在红豆万花城拉开了序幕。

活动现场，十名坚持多年阅读并影响身边人阅读的市民，获得“2018年度梁溪区全民阅读活动领读者”。本届书展不

仅聚集了新华书店、钟书阁、百草园书店、大众书局、字里行间等五家梁溪区优质实体书店为书展提供新版畅销的特色图书

万余册，北京超星集团提供电子书籍近3万册，还特别增设了梁溪区图书馆和各家实体书店组织的20多场梁溪书声、梁溪雅韵、梁溪茗鉴、阅伴童年等梁溪文化品牌活动。

据悉，梁溪区图书馆将继续推出“你读书，我买单——直选直借”活动，为市民提供现场免费办证、免费借阅图书的优惠、实惠、普惠服务，让广大市民享受文化大餐。朱鲸润

高档体检中心将下乡免费体检

近日，市民黄先生来到宜兴美年大健康体检中心体检。“去医院体检太拥挤了，有时做个B超就要排队等到中午，实在是太累了。”黄先生介绍，在这里有导检贴身陪护服务，专业服务人员会全程导检陪护，感觉体检也变成了一种享受。

据了解，宜兴美年大健康体检中心还根据体检群体、性别、体检套餐模型及功能的区

别，分设女宾区、VIP区、精检区、职业健康管理区等，客户也可根据自身需要，自由组合和定制体检套餐，中心还可提供上门体检服务。

另外，体检中心计划从5月开始，每周两次组织医护专家团队下乡镇进行免费体检，争取用四到五个月时间，完成对宜兴市二十多个乡镇街道免费体检公益活动。金辰 朱鲸润

双色球一周回顾(4月15日-4月21日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖42注，单注最高奖金738万元，单注最低奖金555万元；二等奖共计899注，单注最高19.2万元，单注最低2.3万元。在此期间，我省中共出1注一等奖、95注二等奖。1注一等奖被徐州邳州彩民摘得，红

球胆拖投注方式，红球4胆码+6拖码，中得奖金557万元。无锡中出6注二等奖，其中市区3注、江阴2注、宜兴1注。双色球2元可中1000万元。高艺

